

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

(Posudek oponenta práce)

Práci předložil student: Marie Vodáková

Název práce: Ženy na trhu práce, problémy zaměstnávání a profesního rozvoje žen

Vedoucí práce: Mgr. Helena Sequensová

Oponent práce: Ing. Vojtěch Kouba, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (*uved'te, do jaké míry byl naplněn*)

Deklarovaným cílem práce je vymezení postavení žen na trhu práce, a to především v České republice, ve srovnání s Německem a Polskem. Tento cíl je naplněn a dále rozpracován v kapitolách spojujících problematiku zaměstnanosti žen (a zaměstnanosti obecně) se vzděláváním. Právě nutnost celoživotního vzdělávání, možnost rekvalifikací a spravedlivé odměňování jsou konkrétní témata, která s vytčeným cílem souvisejí a lze je rozpracovat v návazné diplomové práci.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce správně definuje základní pojmy, věnuje se roli žen v evropské společnosti, především jejím proměnám v 19. a 20. století. Popisuje také specifika českého trhu práce (především stále nízký počet zaměstnání na zkrácený úvazek) i celé české společnosti (vysoká zaměstnanost žen, současně relativně dlouhá doba rodičovské dovolené). Pomocí přehledných sloupcových grafů srovnává se situací ve Spolkové republice Německo a v Polsku. Srovnání je natolik podnětné, že je škoda, že nebyly např. v tabulce v příloze uvedeny informace i o dalších zemích EU resp. OECD. Práce nezabíhá do hlubšího promyšlení tématu, rovnost žen a mužů považuje automaticky za cíl, ke kterému by měla společnost směřovat. Její síla spočívá právě v kvalitní kompilaci dostupných dat.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Práce je po formální, gramatické a stylistické stránce bez větších problémů. Zdroje jsou důkladně ocitovány, a to i v případě tabulek a obrázků (grafů). Nehezké je použití spojovníku namísto pomlčky v názvu kap. 5.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Autorka předložila práci, která se dostatečně do hloubky věnuje aktuálnímu tématu, které sleduje z mnoha hledisek. Jde o kvalitní kompilaci čerpající z množství zdrojů. V případné

navazující práci by bylo možné zpracovat některé z návazných témat (především genderovou nerovnost v odměňování), bylo by vhodné také více spojit teorii s praxí, věnovat se například orgánům veřejné správy či jiným aktérům, kteří jsou činní v dané problematice.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY K OBHAJOBĚ:

„Myslíte si, že aktuální masivní rozšíření home office jako nástroje proti šíření nemoci covid-19 ovlivní podobu pracovního trhu také vzhledem k vyšší genderové rovnosti?“

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně

Datum: 12. 5. 2020

Podpis: